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СПЕКТРАЛЬНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ КВІТОК ІНВАЗІЙНОГО ВИДУ-ГЕЛІОФІТУ 

ERIGERON CANADENSIS L. 

 
Мета. Визначення спектральних характеристик квіток Erigeron canadensis L. для підтвер-

дження фотопротекторного ефекту флавоноїдів та ідентифікації сировини. 
Методи. Спектри відбиття отримували в діапазоні 350–800 нм. Колориметричні параметри 

визначали в системах CIE XYZ та CIE L*a*b*. Для додаткової ідентифікації флавоноїдів прово-
дили екстракцію квіток ізопропанолом та хемосорбцію сполук з екстракту на поверхні біосуміс-
ного оксиду алюмінію із наступним визначенням спектральних характеристик. 

Результати. Відбір квіток проводили на стадії цвітіння на відкритій території лука біля 
річки Мокра Сура (Новоолександрівка, Дніпропетровська область) з урахуванням, що найкра-
щий розвиток геліофітів спостерігається за умов повного освітлення. Вперше визначено відби-
вальні та колориметричні характеристики квіток для з’ясування світлопоглинальної здатності 
злинки канадської як інвазійного виду-геліофіту на стадії цвітіння. Визначальною особливістю 
спектрів відбиття квіток є підвищення інтенсивності максимуму УФ-поглинальних флавоноїдів 
порівняно із каротиноїдами та хлорофілами, які локалізовані у поверхневих тканинах. Диферен-
ціювання спектральної кривої відбиття квіток виявилось ефективним способом збільшення сту-
пеня розподілення виявлених максимумів. Досліджені квітки також охарактеризовано специфі-
чною сукупністю колориметричних параметрів. Флавоноїди як біологічно активні компоненти 
ідентифіковані завдяки хелатувальним властивостям шляхом хемосорбції із рослинного екстра-
кту на біосумісному оксиді алюмінію та наступного визначення відбивальних та колориметрич-
них характеристик продукту взаємодії.  

Висновки. Підвищена локалізація флавоноїдів, що поглинають ультрафіолет, у поверхне-
вих тканинах квіток обумовлює збільшення фотопротекторної здатності як адаптивне підси-
лення репродуктивної системи інвазійного виду-геліофіту. Результати можуть бути застосовані 
для підтвердження функціональних ознак інвазивності адвентивних рослин, а також для іденти-
фікації сировини злинки канадської та при використанні ресурсного потенціалу цього виду для 
отримання біологічно активних препаратів.  

КЛЮЧОВІ СЛОВА: злинка канадська, УФ-поглинальні флавоноїди, фотозахисний 
ефект, відбивальна характеристика, колориметрична характеристика 
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Вступ 

У сучасних дослідженнях інвазійних 

рослин слід відзначити два актуальних на-

прями. Перший напрям пов’язують з експе-

риментальним підтвердженням гіпотез, які 

пояснюють причини інвазійності адвентив-

них видів [1], а другий – із практичним вико-

ристанням ресурсного потенціалу інвазій-

них рослин за різним призначенням [2]. 

__________________________________________________________________________________ 

© Феденко В. С., 2025 

This is an open access article distributed under the terms of the Creative Commons Attribution License 4.0. 

https://doi.org/10.26565/1992-4259-2025-32-11
mailto:opticlab.fedenko@gmail.com
https://orcid.org/0000-0002-4696-6981
https://doi.org/10.26565/1992-4259-2025-32-10
https://doi.org/10.26565/1992-4259-2025-32-10
https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/


 

ISSN 1992-4259   Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. 

Серія «Екологія». 2025. Випуск 32 

 

135 

 

Серед інвазійних рослин привертає 

увагу злинка канадська Erigeron canadensis 

L. з огляду на інтенсивне поширення у різ-

них регіонах світу [3-5]. E. canadensis відзна-

чають як один із найпоширеніших адвентив-

них видів рослин в Європі [6] та у міських 

центрах світу згідно репозиторію Global 

Urban Biological Invasions Compendium 

(GUBIC) [7]. Злинку канадську вважають 

одим із домінантних видів у піонерній та ру-

деральній рослинності в Україні [8] та як 

вид-трансформер у рудеральних ценозах [9]. 

При формуванні рослинних угруповань у 

процесі відновлювальних сукцесій спостері-

гали зміну типу стратегій зі збільшенням ча-

стки конкурентоспроможних інвазійних ви-

дів, у тому числі E. canadensis [10]. Цей вид 

рослин поширений в екотопах лісового гос-

подарства [11], біосферних заповідниках Ук-

раїни [12] та антропогенно трансформова-

них теріторіях після розроблення родовища 

корисних копалин [13]. Злинка канадська є 

одним із найпоширеніших інвазійних видів 

у процесах синантропізації рослинного пок-

риву України внаслідок мілітарних пору-

шень різного типу: лісові вирубки [14], фор-

тифікаційні споруди [15], території колиш-

нього Каховського водосховища [16].  

Як відомо, інтенсивне поширення ін-

вазійних рослин обумовлено сукупністю фу-

нкціональних ознак, серед яких відзначають 

репродуктивну ефективність, що забезпечує 

високу насіннєву продуктивність і створює у 

ґрунті довговічний банк насіння, здатного до 

проростання упродовж багатьох років [17]. 

Саме така висока насіннєва продуктивність 

характерна для E. canadensis, оскільки одна 

рослина може продукувати до 200 000 насі-

нин із летючкою, які легко розсіюються віт-

ром на великі відстані [5]. Важливою ста-

дією формування життєздатного насіння є 

фаза цвітіння. E. canadensis має розгалу-

жене, верхівкове, волотеподібне суцвіття, 

що складається з дрібних численних коши-

ків, у яких крайові квітки — маточкові, вузь-

коязичкові, білуваті, а серединні — двоста-

теві, трубчасті, жовті [5]. Для квіток цього 

виду переважає самозапилення із можливою 

участю універсальних комах-запилювачів 

[18]. За відношенням до світла злинку канад-

ську відносять до геліофільних рослин із ви-

соким значенням показника світлового фак-

тору 7,8 згідно фітоіндикаційної шкали за 

типом Елленберга [19]. Оскільки геліофіти 

пристосовані до існування при повному со-

нячному освітленні у відкритих екосисте-

мах, висока інтенсивність світла може спри-

чиняти пошкодження важливих біологічних 

структур від УФ випромінювання. Тому ге-

ліофіти як одну із життєвих стратегій вико-

ристовують механізм фотозахисту [20]. Та-

кий механізм, як правило, реалізується за-

вдяки локалізації у поверхневих рослинних 

тканинах УФ-поглинальних спеціалізованих 

метаболітів, які виконують роль УФ-фільтра 

та захищають від шкідливого впливу випро-

мінювання цього спектрального діапазону 

[21]. Серед таких метаболітів відомі фено-

льні сполуки, спектральні властивості яких 

забезпечують фотопротекторну функцію 

[22]. Разом із тим, фотопротекторна роль фе-

нольних сполук у квітках E. canadensis на 

стадії цвітіння недосліджена. Найбільш аде-

кватним методом дослідження такої ролі, на 

нашу думку, є спектроскопія відбиття, що 

дозволяє моделювати процес взаємодії соня-

чного випромінювання залежно від довжини 

хвилі зі світлопоглинальними сполуками, 

які локалізовані у поверхневих тканинах кві-

ток [23].  

У контексті використання ресурсного 

потенціалу інвазійних рослин для злинки ка-

надської слід відзначити декілька напрямів. 

Так, при розкладанні біомаси E. canadensis у 

результаті метаногенезу отримують біогаз 

[24]. Висока толерантність до несприятли-

вих умов середовища дозволила рекоменду-

вати цей рослинний об’єкт для фіторемедіа-

ції територій, забруднених металами [25, 

26]. З використанням екстракту злинки ка-

надської здійснюють синтез Cu–вмісних на-

ночастинок для екологічного та біомедич-

ного застосування [27]. Траву E. canadensis 

використовують як лікарську рослинну си-

ровину (Herba Erigeronis canadensis) [28]. 

Наявність комплексу біологічно активних 

речовин обумовлює антидіарейні, кровос-

пинні, протизапальні, протигрибкові, проти-

мікробні, антигельмінтні, діуретичні, гемос-

татичні, болетамувальні, жарознижувальні, 

антиоксидантні властивості препаратів зли-

нки канадської [28, 29]. Виявлено протикаш-

льовий ефект і властивість модулятора клі-

тинної імунної відповіді для поліфенольного 

полісахаридно-білкового комплексу, який 

виділено із квіток E. canadensis [30, 31]. 
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Разом із тим, дотепер не досліджені хелату-

вальні властивості флавоноїдів як одного з 

основних біологічно активних компонентів 

злинки канадської для створення нових бі-

огібридних матеріалів. 

Відповідно до сучасних вимог для 

удосконалення ідентифікації сировини зли-

нки канадської доцільно використовувати 

інструментальні методи [32]. Таким вимо-

гам задовольняє твердофазна спектрофото-

метрія у видимому діапазоні, яка поєднує 

визначення відбивальних характеристик та 

фізичних параметрів кольору пігментованих 

тканин квіток [23]. Оскільки траву E. cana-

densis заготовляють під час цвітіння рослин, 

представляло інтерес дослідити спектральні 

характеристики квіток для з’ясування мож-

ливості використання цього неруйнівного 

методу для стандартизації рослинної сиро-

вини. 

Мета роботи – визначити спектральні 

характеристики квіток злинки канадської 

для підтвердження фотопротекторного ефе-

кту флавоноїдів та ідентифікації сировини. 

 

Об’єкти та методи дослідження 

За об’єкт дослідження обрано злинку 
канадську E. canadensis (Conyza canadensis 
(L.) Cronquist). Оскільки злинка належить до 
групи світлолюбних рослин, відбір квіток 
(крайові та серединні) проводили на стадії цві-
тіння у серпні 2024 р. на відкритій території 
лука біля річки Мокра Сура (Новоолександрі-
вка, Дніпровський район, Дніпропетровська 
область) з урахуванням, що найкращий розви-
ток геліофітів спостерігається за умов повного 
освітлення. 

Екстракцію квіток ізопропанолом та хе-
мосорбцію сполук із екстракту на поверхні ок-
сиду алюмінію проводили за рекомендаціями 
роботи [33].  

Аналогічні умови вимірювання відби-
вальних і колориметричних параметрів квіток 
та іммобілізованого препарату (адсорбату) 
створювали за рахунок користування стан-
дартним тримачем твердих зразків за умови 
повного покриття поверхні (діаметр 2 см). 

Спектри відбиття отримували в діапа-

зоні 350–800 нм на спектрофотометрі Specord 

M40 (Німеччина), додатково обладнаному 

приставкою з фотометричною кулею і касе-

тою «Data Handling I» для математичної обро-

бки результатів вимірювання, що дозволило 

проводити диференціювання і згладжування 

спектральних кривих із виключенням випад-

кових шумових піків [33]. Корекцію 100%-ої 

лінії проводили за стандартом MgO, оптичної 

нульової точки – за стандартом чорного по-

рожнистого тіла. Інтенсивність спектрів від-

биття наводили в одиницях абсорбції. 

Для колориметричних вимірювань ви-

користовували спектрофотометр Specord M 40 

з іншою касетою для математичної обробки 

«Color Measurement». Координати кольору (X, 

Y, Z) та координати кольоровості (x, y) визна-

чали в системі CIE XYZ. Домінувальну дов-

жину хвилі λd та умовну чистоту кольорового 

тону Pe встановлювали графічним способом за 

координатами зразків у кольоровому просторі 

[33]. У колориметричній системі CIE L*a*b* 

визначали інтегральний коефіцієнт яскравості 

L* та колориметричні коефіцієнти a* 

(співвідношення зеленого та червоного склад-

ників кольору) і b* (співвідношення синього 

та жовтого складників кольору).  

Похибка вимірювань спектральних па-

раметрів не перевищувала 5 %. Статистичну 

обробку експериментальних даних проводили 

з 5 % рівнем значущості. 

 

Результати та обговорення 

Відбивальна здатність квіток охарак-

теризована наявністю декількох максиму-

мів, обумовлених сполуками із різними 

хромофорними системами (рис. 1). Інтенси-

вний максимум при 360 (λ1к) і перегин при 

380 (λ2к) нм віднесено до УФ-поглинальних 

флавоноїдів, серед яких за даними [34] у су-

цвіттях E. canadensis переважають похідні 

кемпферолу. Інші максимуми у спектрі по-

в'язані із такими біохромами: каротиноїди і 

смуга Соре хлорофілів – 480 нм (λ3к), про-

дукти катаболізму хлорофілів – 580 (λ4к) і 

620 нм (λ5к), Q-смуга хлорофілів – 675 нм 

(λ6к) [35].  

Для порівняльної характеристики 

смуг використано співвідношення оптичної 

густини найінтенсивнішого короткохвиль-

ового максимуму А1к (1,06) та оптичної гу-

стини інших максимумів А2к (0,98), А3к 

(0,52), А4к (0,28), А5к 0,29), А6к (0,42). 
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Аналізуючи розраховані величини співвід-

ношень, слід зазначити, що відносно макси-

муму λ1к тільки максимум λ2к мав порівняну 

інтенсивність, тоді як для інших максиму-

мів цей показник був нижчим на 51 – 74 % 

(А2к/А1к – 0,92; А3к/А1к – 0,49; А4к/А1к – 0,26; 

А5к/А1к – 0,27; А6к/А1к – 0,40). 
Для збільшення ступеня розподі-

лення виявлених максимумів проведено ди-
ференціювання спектральної кривої 
відбиття квіток. Перша похідна спектру 
представлена шістьома смугами, кожна із 
яких складалась із відповідних максимуму і 

мінімуму (рис. 1). Положення цих екстре-
мумів на спектральній кривій наведено у 
табл. 1.  

Підвищена інтенсивність максимумів 
λ1к і λ2к у спектрах відбиття підтвердила фо-
топротекторний ефект флавоноїдів, іденти-
фікованих у суцвіттях E. canadensis [34]. 
Функціонування цих сполук як світлофіль-
трів для поглинання фотонів УФ-радіації 
[22] пов’язано із визначальним фактором 
ступеню фотозахисту, який обумовлено на-
явністю двох смуг із високою поглиналь-
ною здатністю в УФ-А (315–400 нм) та УФ-
В (280–315 нм) діапазонах [36]. 

 

 

 
Рис. 1 – Спектр відбиття (1) і перша похідна спектру (2) квіток E. canadensis 

Fig. 1 – Reflectance spectrum (1) and first derivative of the spectrum (2) of E. canadensis flowers 

 

Таблиця 1 

Характеристика смуг першої похідної спектру відбиття квіток E. canadensis 

Table 1 

Characteristics of the bands of the first derivative of the reflectance spectrum  

of E. canadensis flowers 

 

Смуга λмакс, нм λмін, нм 

I 358 372 

II 375 415 

III 478 511 

IV 580 598 

V 612 626 

VI 664 692 

У результаті перетворення спектраль-

ного розподілу інтенсивності відбиття зале-

жно від довжини хвилі отримано відповідні 

колориметричні параметри квіток (табл. 2). 

Наявність у спектрі відбиття максиму-

мів λ2к, λ3к обумовила стимул із домінуваль-

ною довжиною хвилі квіток у діапазоні жов-

того кольору (табл. 2). Значення величини 

умовної чистоти кольорового тону є резуль-

татом суперпозиції декількох стимулів різ-

них біохромів (флавоноїди, каротиноїди, 

хлорофіли) згідно фізичної закономірності 
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Таблиця 2 

Колориметричні характеристики квіток E. canadensis і адсорбату з екстракту квіток  

на оксиді алюмінію 

Table 1 

Colorimetric characteristics of E. canadensis flowers and flower extract adsorbate  

on aluminum oxide 

 

Колориметричний  

параметр 

Квітки Адсорбат із екстракту квіток 

на Al2O3 

λd, нм 578,2 578,7 

Pe, % 33,57 18,27 

L* 76,64 103,04 

a* -12,15 -15,11 

b* -28,89 -59,67 

складання кольорів [37]. Встановлені зна-

чення коефіцієнтів a* і b* визначили коор-

динати квіток у кольоровому просторі рівно-

контрастної колориметричної системи [37]. 

Окрім визначення in vivo із викорис-

танням твердофазної спектрофотометрії, 

флавоноїди можуть бути ідентифіковані за-

вдяки хелатувальним властивостям шляхом 

хемосорбції із рослинного екстракту на біо-

сумісному оксиді алюмінію із наступним ви-

значенням спектральних характеристик про-

дукту взаємодії (адсорбату) [33]. Для флаво-

ноідів, ідентифікованих у суцвіттях E. cana-

densis [34], хелатувальна властивість пов'я-

зана із наявністю сайтів зв’язування металів 

у структурі цих сполук. У результаті сорб-

ційної взаємодії флавоноїдів із Al2O3 отри-

мано адсорбат жовтого кольору. Порівняно 

із квітками (рис. 1) у спектрі відбиття адсор-

бату зберігалась наявність максимумів 365 

(λ1а), 396 (λ2а) нм (рис. 2), що підтвердило ад-

сорбцію флавоноїдів на поверхні сорбенту. 

Відсутність у спектрі адсорбату (рис. 2) ма-

ксимумів, таких як λ3к (480 нм), λ4к (580 нм), 

620 нм (λ5к), і 675 нм (λ6к) у спектрі відбиття 

квіток (рис. 1), свідчило, що адсорбція каро-

тиноїдів і хлорофілів не відбувалась. Батох-

ромне зміщення максимуму λ1а на 5 нм і ма-

ксимуму λ2а на 16 нм у спектрі адсорбату по-

рівняно із максимумом λ1к і λ2к у спектрі кві-

ток підтвердило, що сорбційна взаємодія 

флавоноїдів з поверхнею оксиду алюмінію з 

екстракту квіток відбувалась шляхом хемо-

сорбції із неасоційованими поверхневими 

групами ≡AlOH сорбенту [33]. Інтенсивність 

максимуму λ2а перевищувала інтенсивність

 

 
 

Рис. 2 – Спектр відбиття адсорбату з екстракту квіток E. canadensis на оксиді алюмінію 

Fig. 2 – Reflectance spectrum of adsorbate from E. canadensis flower extract on aluminum oxide 
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максимуму λ1а у спектрі адсорбату (А2а/А1а – 
1,13) на відміну від аналогічного показника 
у спектрі відбиття квіток. 

Додаткові характеристики пігменто-
ваного адсорбату отримано у результаті роз-
рахунку колориметричних параметрів (табл. 
2). Порівняно із кольоровим стимулом кві-
ток відсутність каротиноідів і хлорофілів у 
складі адсорбованих пігментів позначилось 
на підвищенні домінувальної довжини хвилі 
іммобілізованого препарату на 0,5 нм у діа-
пазоні жовтого кольору. Тенденція змен-
шення від’ємних значень також відзначена 
для колориметричних коефіцієнтів a* і b* 
(табл. 2). 

Аналізуючи отримані результати, слід 
зазначити, що при моделюванні залежно від 
довжини хвилі взаємодії сонячного випромі-
нювання зі сполуками, які локалізовані у по-
верхневих тканинах квіток E. canadensis, 
встановлена їхня підвищена світлопоглина-
льна здатність в УФ-А діапазоні. Така здат-
ність пов’язана із підвищеним накопичен-
ням УФ-поглинальних флавоноїдів у повер-
хневих тканинах квіток. Відповідно до циф-
рової бази даних спектрів поглинання фла-
воноїдів [36] спектральні параметри флаво-
ноїдів, які ідентифіковані у суцвіттях злинки 
канадської [34], підтверджують їхню значну 
протекторну здатність відносно УФ-А радіа-
ції. Фотозахист генеративних органів на ста-
дії цвітіння забезпечує високу насіннєву 
продуктивність як одну із характерних інва-
зійних стратегій E. canadensis. Така відмін-
ність відбивальних характеристик квіток 
цього інвазійного виду, як і встановлена 
нами раніше для Ambrosia artemisiifolia L. 
[39] може слугувати маркерною ознакою ро-
слин-геліофітів на додаток до високих зна-
чень показника світлового фактора у фітоін-
дикаційній шкалі за типом Елленберга [19]. 
Слід зазначити, що використані спектральні 
методи розширюють арсенал підходів для 
ідентифікації інвазійних рослин на стадії 
цвітіння [40]. 

Підвищена світлопоглинальна здат-
ність в УФ-А діапазоні раніше нами також 
встановлена для квіток ентомофільного ін-
вазійного виду Erigeron annuus (L.) Pers., для 
якого локалізовані у поверхневих тканинах 
флавоноїди виконують як роль світлофіль-
тра шляхом поглинання фотонів УФ-радіа-
ції, так і атрактивну функцію у процесі запи-
лення, оскільки тенденція підвищеного на-
копичення УФ-поглинальних флавоноїдів 
відповідає більш ефективному сприйняттю 
випромінювання максимально чутливого 
УФ-рецептору запилювачів [23]. Таку тенде-
нцію слід розглядати як адаптивне підси-
лення репродуктивної системи інвазійних 
видів [41]. 

Окрім світлопоглинальної здатності, 
завдяки своїй поліфункціональності, фено-
льні метаболіти залучені в інших адаптив-
них процесах рослин у несприятливих умо-
вах середовища як антиоксиданти та ендо-
генні хелатори [42]. Підвищена толерант-
ність злинки канадської до високого рівня 
металів дала підстави рекомендувати цей ін-
вазійний вид для технологій фіторемедіації 
[25, 26]. 

Інший аспект отриманих результатів 
пов’язано із сучасним напрямом викори-
стання ресурсного потенціалу інвазійних 
рослин для отримання біологічно активних 
речовин [2]. Отримані результати підтвер-
дили перспективність використання спект-
роскопії відбиття для подальшої розробки 
методичних підходів стадартизації трави 
злинки канадської як лікарської сировини на 
додаток до результатів дослідження фітохі-
мічного профілю флавоноїдів [34, 43, 44]. 
Встановлена здатність до хемосорбції фла-
воноїдів з екстракту квіток E. canadensis на 
біосумісном сорбенті може бути викорис-
тана для концентрування, стабілізації цих 
природних антиоксидантів, створення біогі-
бридних матеріалів і композицій з твердим 
дисперсійним середовищем для покращення 
біофармацевтичних характеристик [45]. 

 

Висновки 

Визначено відбивальні та колориметри-

чні характеристики квіток для з’ясування світ-

лопоглинальної здатності E. canadensis як ін-

вазивного виду-геліофіту на стадії цвітіння.  

Визначальною особливістю спектрів 

відбиття квіток є підвищення інтенсивності 

максимуму УФ-поглинальних флавоноїдів 

порівняно із каротиноїдами та хлорофілами, 

які локалізовані у поверхневих тканинах. 

Диференціювання спектральної кривої від-

биття квіток виявилось ефективним спосо-

бом збільшення ступеня розподілення вияв-

лених максимумів. Досліджені квітки також 

охарактеризовано специфічною сукупністю 

колориметричних параметрів. Підвищена ло-

калізація флавоноїдів, що поглинають 
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ультрафіолет, у поверхневих тканинах квіток 

обумовлює збільшення фотопротекторної зда-

тності як адаптивне підсилення репродуктив-

ної системи інвазійного виду-геліофіту. 

Флавоноїди як біологічно активний 

компонент ідентифіковані завдяки хелатува-

льним властивостям шляхом хемосорбції із 

рослинного екстракту на біосумісному 

оксиді алюмінію та наступного визначення 

спектральних характеристик продукту взає-

модії.  

Результати можуть бути застосовані 

для ідентифікації сировини злинки канадсь-

кої та при використанні ресурсного потенці-

алу цих рослин для отримання біологічно ак-

тивних препаратів.  
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 FLOWERS SPECTRAL CHARACTERISTICS OF THE INVASIVE HELIOPHYTE  

SPECIES ERIGERON CANADENSIS L. 

 
Purpose. Determination of spectral characteristics of Erigeron canadensis L. flowers to confirm 

the photoprotective effect of flavonoids and identify the raw material. 
Methods. The reflectance spectra were obtained in the range of 350–800 nm. The colorimetric 

parameters were determined in the CIE XYZ and CIE L*a*b* systems. For additional identification of 
flavonoids, the flowers were extracted with isopropanol and chemisorption of compounds from the ex-
tract on the surface of biocompatible aluminum oxide was carried out, followed by determination of 
spectral characteristics. 

Results. The selection of flowers was carried out at the flowering stage in an open meadow area 
near the Mokra Sura River (Novooleksandrivka, Dnipropetrovsk region), taking into account that the 
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best development of heliophytes is observed under conditions of full illumination. For the first time, the 
reflectance and colorimetric characteristics of flowers were determined to determine the light-absorbing 
ability of horseweed as an invasive heliophyte species at the flowering stage. A defining feature of the 
reflectance spectra of flowers is the increase in the intensity of the maximum of UV-absorbing flavo-
noids compared to carotenoids and chlorophylls, which are localized in surface tissues. Differentiation 
of the spectral reflection curve of flowers turned out to be an effective way to increase the degree of 
distribution of the detected maxima. The studied flowers were also characterized by a specific set of 
colorimetric parameters. Flavonoids as a biologically active component were identified due to their che-
lating properties by chemisorption from a plant extract on biocompatible aluminum oxide and subse-
quent determination of the reflectance and colorimetric characteristics of the interaction product. 

Conclusions. Increased localization of ultraviolet-absorbing flavonoids in the surface tissues of 
flowers determines the increase in photoprotective ability as an adaptive enhancement of the reproduc-
tive system of the invasive heliophyte species. The results can be used to confirm the functional signs 
of invasiveness of alien plants, as well as to identify the raw material of horseweed and when using the 
resource potential of this species to obtain biologically active drugs. 

KEYWORDS: horseweed, UV-absorbing flavonoids, photoprotective effect, reflectance charac-
teristics, colorimetric characteristics 
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